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V Brně dne 18. července 2023 

E-mailem 

 
e-mail:  

 
 

Odpověď na žádost o informace  
 
Dne 10.07.2023 byla Krajské hygienické stanici Jihomoravského kraje se sídlem v Brně (dále jen 
„KHS JmK“) jako povinnému subjektu doručena Vaše žádost o poskytnutí informace dle zákona 
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, zaevidovaná 
pod č. j. KHSJM 40297/2023/BM/PRAV (dále jen „žádost“), kterou formulujete takto: 

 

1. Vyhlásila Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje v souladu s platnými a účinnými zákony 
na území Jihomoravského kraje epidemii či pandemii v období po 1. lednu 2020? 
 
2. Pokud byla epidemie či pandemie vyhlášena, byla tato vyhlášena na území celého kraje nebo jen 
v některých městech, městských částích, městysích a obcích a případně ve kterých? 
 
3. Byla-li epidemie či pandemie vyhlášena, žádali jste Vládu České republiky nebo jakýkoliv orgán 
státní správy, veřejné moci a územní samosprávy o nějaká opatření a případně o jaká? 
 
  
Odpověď KHS JmK:  
Krajské hygienické stanice, tedy ani KHS JmK, epidemii nevyhlašují, neboť epidemie není 
vyhlašována, epidemie vzniká. 
 
Za epidemický výskyt určitého onemocnění je považován takový výskyt, který výrazně převyšuje 
obvykle očekávané hodnoty incidence tohoto onemocnění v daném čase a místě.  
 
Například v případě infekcí, které mají vzdušný mechanismus přenosu, je momentem, který potvrzuje 
přetrvávání epidemického výskytu, detekce případů, u kterých se nedá dohledat zdroj jejich nákazy. 
Pokud je taková situace detekována v místně a časově vymezených souvislostech, jedná se 
o probíhající epidemii, navíc s komunitním šířením původce.  
 
Z epidemie vzniká pandemie v té době, kdy se epidemie rozšíří do okolních států či kontinentů. 
 
S ohledem na výše uvedené, nelze na body 2. a 3. žádosti odpovědět. 
 

 
 
 
 (podepsáno elektronicky) 
 

 Mgr. Bc. Petra Kubišová 
 vedoucí oddělení 
 právního 
Rozdělovník: 
Adresát  
KHS JmK – spis 


